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Touto dobou jsme se obvykle 
chystali na Veletrh modelu a hra
ček, konaný dlouhá desetiletí 
v bavorském Norimberku. Letos 
se na něj nechystáme -  není totiž 
proč. Již vloni byla účast firem 
z modelářského oboru bídná, le
tos, což nám prozradily kuloární 
zprávy a seznam vystavovatelů 
a plány expozic v jednotlivých 
halách, snad o modelářském za
stoupení není možné ani hovořit. 
Samozřejmě pokud pomineme 
železniční a plastikové modely 
a pár automobilových, které 
v Norimberku zatím jsou. V hale 
7A, která vždy patřila modelář
skému oboru, jsem z oblasti naše
ho zájmu zaznamenal pouze dva 
stánky -  jeden malý patřil firmě 
Robbe Modellbau a druhý lodiČ-

kářské firmě Krick. Absolvovat 
kvůli nim několikahodinovou 
cestu, možná kvůli panujícímu 
počasí i docela dobrodružnou, se 
nám opravdu nechtělo.

Co modelářské firmy vedlo 
к takřka bojkotu tohoto tradičního 
veletrhu přesně nevíme. Lze před
pokládat, že svou velkou roli hraje 
poměr nákladů k „výkonu“ -  účast 
není nej levnější, přitom je veletrh 
pouze kontraktační a není ani běž
ně přístupný pro veřejnost. Přímý 
prodej zboží totiž může zcela nebo 
alespoň zčásti uhradit náklady 
a ne nezanedbatelný je i přímý 
kontakt s koncovými zákazníky. 
Ten řada firem ostatně preferuje.

Pokud pořadatel sleví ze svých 
nároků, umožní prodej a veletrh 
otevře veřejnosti, nebývá o vysta

vovatele až taková nouze. Přesto
že veletrhů povšechně ubývá, za
tím úspěšná je například prodejní 
výstava Faszination Modellbau, 
pořádaná na začátku listopadu ve 
Friedrichshafenu. Je spojena s mo
delářským leteckým dnem a bě
hem čtyř dnů ji navštíví přes pade
sát tisíc návštěvníků.

I u nás modelářské veletrhy bo
jují s nezájmem vystavovatelů, 
proto jsem byl překvapen, když 
jsem se dozvěděl, že se na konci 
února uskuteční v PVA Letňany 
prodejní výstava nazvaná Modely, 
byť v nejmenší hale vpravo od 
vstupního prostoru. Ještě více mne 
po týdnu od oznámení překvapily 
zprávy o tom, že je výstavní pro
stor plně obsazen, a to převážně 
firmami, které se podobných akcí

již dlouhou dobu neúčastní. Chtěli 
jsme se samozřejmě zúčastnit ta
ké, ale bohužel pro nás již nezbylo 
místo. Pak jsme se ale domluvili 
se spřátelenou firmou RC Sport 
a měli bychom tedy být -  pokud 
tomu bude pořadatel nakloněn -  
na výstavě přítomni ve společném 
stánku. Aktuální informace se do
zvíte z našeho Facebooku a inter
netových stránek. Věřím, že po
kud vyrazíte v pátek 22. a v sobo
tu 23. února na výstavu Modely do 
Prahy, uvidíme se tam. Výstava 
bude otevřena od 9 do 18 hodin, 
vstupné by mělo být podle posled
ních informací 80 Kč.

A pokud to do Prahy máte dale
ko, můžete navštívit náš Stánek na 
výstavě For Model konané ve 
dnech 8. až 10. března na výstavi
šti Flora v Olomouci, otevřeno je 
od 9 do 18, v neděli do 17 hodin.

Jiří Rumíšek 
vás šéfredaktor
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